
Maiball Heidelberg e. V. 
Sitzungsprotokoll des Organisationsausschusses, Donnerstag, 20. 1. 2016 

Countdown:	 122 Tage

Ort:	 	 Pilgrim

Anwesende:	 Adam, Eva, Daniela, Delilah, Jannis, Jasper, Vera

Protokoll:	 Jannis


Jugendherberge
• In Lotte's Backpacker Hostel: Bis Ende April 32 Betten reserviert.
• Ein DZ in der Jugendherberge gratis, weil wir letztes Jahr zuviel hatten.
• Letztes Jahr: Ungefähr 60 Betten.
• Eva schaut, ob sie bei Steffi's Hostel noch die übrigen ca. 25 Betten reservieren kann.

Rahmenprogramm
• Jasper hat gerade nicht so den Überblick, und bittet um konkrete Arbeitsaufträge, falls es schon 

was zu tun gibt.
• Dieses Jahr keine Führungen in der Abgußsammlung.
• Es gibt noch ein Antikensammlung (kleine archäologische Gegenstände), aber nicht so 

spannend. Gruppenbeschränkung 20 Leute, 30 Euro.
• Führungen im Schloß?

• Frei zugänglicher Teil, Schloßhof (Eintritt), Inennräume (Schloßeigene Führung).
• Kollegin von Jasper gibt Schloß- und Stadtführungen und wäre sicher bereit, eine Führung zu 

geben.
• Freund von Vera würde zwei Schloßführungen (durch den freien Teil oder alles?) anbieten.

• Kann er eine Freikarte und zwei bezahlte Karten bekommen?
• Ja.

• Jasper kann wieder eine Führung durch die Friedrich-Ebert-Gedenkstätte anbieten.
• Er plädiert für Kollisionsfreiheit mit der Stadthalle.

• Sternwarte ist höchstwahrscheinlich kein Problem. Jannis klärt das.

Sponsoring
• Münchner haben Alumniverein eingespannt, indem der nur einen bestimmten Teil des Balles 

gesponsert haben.
• Daniela schreibt Jürgen Theuerkauf an und fragt, ob da was geht.

• Anwaltskanzleien sind angeschrieben.
• Eva hat den Financial Director von BD angeschrieben, das könnte was werden.
• Sparkasse: Eva hat mit Julia Geyer gesprochen.
• Lehmann's auch angeschrieben.

Finanzielles
• Der Steuerberater, den Vera kannte, kann das nicht machen, weil er schon in Rente ist.
• Vera hat auf dem Winterball mit einer Stipendiatin gesprochen, und die kann uns zwar nicht 

offiziell beraten, aber meinte, mit ELSTER sei das machbar
• Adam wollte das Anfang März machen.

• Wer hilft?
• Kassenprüfung sollte nächstes Jahr früher passieren.



• Adam schickt Sandra die Aufstellung, die Kassenprüfung passiert dann hoffentlich bald, danach 
können wir die Hauptversammlung machen. Das kann hoffentlich im Februar passieren!

• Wie ist das eigentlich mit dem Vorsteuerabzug? Kartenpreise erhöhen, weil mehr Umsatzsteuer?
• Später

Stadthalle/Catering
• Vera hat Herrn Waschner noch eine Mail geschrieben und eine Stunde vor unserem Termin kam 

eine Antwort… 
• Wir bekommen hoffentlich morgen eine Liste von Terminen mit Herrn Waschner
• Catering: Auf einfachere Gerichte umsteigen?

• Auf dem Winterball: Gulaschsuppe, Kartoffelbrot, etc…
• Für uns: Eher so lassen, Gerichte unter 10 Euro, (mehr) vegetarisches!
• Evtl. Preisstaffelung?
• Mehr Fingerfood?

• Interesse besteht, also Umsatz garantiert
• Mitternachtssnack: Vera war in der Macaronnerie

• Mandelpreise sehr hoch…
• 1500 Euro für Macarons
• Cupcakes? Vera fragt die Bäckerei im Carré
• Kuchen kostet 500 Euro fürs Catering… können wir die drücken?

• In den Verhandlungen: Mise-en-place drücken – Alternative: Dinge, die kein Gedeck 
brauchen, eben Cupcakes oder Macarons?

• Wir machen ja alles sonst, brauchen nur die Teller (und bräuchten ja nicht einmal die)

Musik
• Tanzorchester: Kann es früher aufbauen? 16:30? Klappt.
• Walzerorchester

• Benjamin hat angeboten, sich wieder um das Walzerorchester zu kümmern.
• Vera spricht mit ihm darüber

• Veras Tanzpartner hat gar nicht bemerkt, daß das erste Stück von einem anderen Orchester 
gespielt wird.

• Die sind ziemlich teuer
• Letztes Jahr haben die sich ziemlich unanständig verhalten
• Wir brauchen:

• Einen Bürgen für den Schlüssel, mit Unterschrift
• Denen Getränke hinstellen und verbieten, an andere Dinge zu gehen
• Bedingungen verschärfen (weniger Freikarten und/oder Gutscheine?)

• Wir finden es eigentlich schön, ein Walzerorchester zu haben
• Wir versuchen, ihnen weniger zu geben… Freikarten und Bier hinstellen?

• Sie sollen das Tempo halten, tanzbarer Donauwalzer
• Kammermusik-Ensemble von letztem Jahr

• Wir hätten gern das Ensemble wieder. Hat Hannah den Kontakt hergestellt?

Homepage etc.
• Benjamin macht das wieder, setzt sich mit Jannis, Felix, evtl. Yunus zusammen
• Save-the-Date-Mail!
• Wann Anmeldung?

• Wir peilen Mitte März an, aber müssen klären, daß da ein Webmaster (Benjamin? Jannis?) da 
ist. Nacht vom 19. auf 20. März?

• Bis dahin muß der Kartenpreis stehen



Photos
• Daniela und Vera haben den Photographen vom Winterball angefragt, dort gab es eine 

Selfiebox.
• Vera hat noch zwei Photographen angefragt (Hamburg, Schweiz)

• Wir würden die Anfahrt zahlen
• Daniela ist Paul Henry auf der Spur
• Julia Klaus: Vera macht Telephonterror

• Rechtliche Schritte?
• Mehr sozialen Druck.

• Jannis fragt Janne
• Vera fragt Janis

Sonstiges
Jasper muß um 20:00 gehen, nicht um Mitternacht.


